都市快评

受日本大地震影响,我国部分地区16日 开始发生食盐抢购现象。17日,中国盐业总 公司成立应急工作小组,要求盐业公司实行 24小时配送服务,保证市场供应。国家发改 委也发出紧急通知,要求各地立即开展市场 检查,坚决打击造谣惑众、恶意囤积、哄抬价 格、扰乱市场等不法行为。

通过普及科学常识、保障充足供应、打 击非法行为,相信很快就会结束这两天各地 因遭抢购而无"盐"以对的尴尬局面,谣"盐" 必将止于知识与理性。

对于恐怖的核泄漏,毫无经验的人们出 现些过激反应算是正常的。同样远在千里之

外的欧美民众,也是出于过度恐慌,将原 本只10美元一包的碘化钾药片哄抬到了 最高540美元,比之国人对食盐的追捧有 过之而无不及。对此,世卫组织和有关专 家紧急发布知识问答,指出碘化钾片并不 是"辐射解毒剂",只有在公共卫生机构的 明确指导下,才需要也才能够服用。

显然,应对核泄漏、防止核辐射,大多 数人都需要恶补相关知识。但食盐抢购者 缺少从正规权威渠道了解全面信息的习 惯,总爱偏信轻信,以讹传讹。毫无根据的 盲目跟风, 已经超出生存本能的知识范 畴,这才构成了荒谬。

多一点淡定 少一些惊慌

还有消息称,浙江游资先在股市大量买 入某些涉盐股票,然后到各地抢盐,再通过 网络渠道散布谣言,最后将所持股票拉至涨 停大幅获利。这种"阴谋论"试图将荒谬解释 为合乎理性,固然不无可能,但倘若不去正 视社会中那近乎癔症般的集体心理恐慌,则 公众就会一再落入阴谋彀中。某地开发商日 前不就又嗅觉灵敏地推出了"看房送盐"的 促销噱头么?而"非典"时抢购板蓝根、白醋、 一定不会都是"阴谋论"的结果。

因此,必须承认,在我们人群中存在一 种不够淡定的非理性冲动。在危机时刻,会 不由自主地慌乱与盲从, 表现为集体的无

序,结果为谣言为阴谋提供了乘虚而入的机 会,进而扩大了恐慌,加剧了灾难。这与地震中 日本民众的表现形成鲜明对比:人们集中在马 路中间的绿化带避险,虽然有些拥挤,但无一 人占用两边的机动车道;大批市民排着长队打 公用电话,整个过程平静而高效

造成这种差别的原因很复杂, 但根本上反 映出两种面对生活、生命与世界的态度:在越是 艰难的时刻,越是危机的关头,人类更需要的是 冷静克制的面对,更需要的是互相宽慰的扶助。 假如我们就是一个缺盐的国家, 假如最恶劣的 明天来临, 我们怎样给世界留下一个坚强的背 影?——这不该是一个无言的结局。 ■赵强

非常语录

"民警,能不能帮我开张证明,证明我的钱发霉了?"

宁波一老人把钱藏在坛子里三年后"发霉"了,残缺破损。她的儿子小汪日前拿这些钱 去银行兑换,被两家银行分别以要到国有银行、要到总行去兑换为由拒绝。最后,小伙去了 第三家银行。工作人员告知,要到派出所开张证明。值班警官从没听说开"霉钱证明"的,便 陪着他去了一旁的银行。幸运的是,银行工作人员表示可以兑换。

"如果说中国的大学只有去行政化才能办得更好的话,有点像说'中国的长跑 短跑运动员应该把腿上大石头给扔掉',太具有讽刺意味。"

香港科技大学教授丁学良近日就高等教育改革接受采访时称,自己结识的国内许多 重点大学的校长都是很优秀、很有抱负的,他们很想做点事情,但是能做的很少,就是因为 头上有太多机构管着他们。中国并不缺人才,而是缺乏让人才自由发挥的体制。他表示,高 等教育一开始时就不应该有行政化。

"他甚至曾经对我们说,如果哪一天他死了,他也希望被葬在一个让他可以在 另外一个世界继续工作的地方。"

"股神"巴菲特虽然已经年逾80,但还一直"战斗"在工作岗位上。16日,巴菲特之子彼 得·巴菲特亮相成都, 当被记者问到有没有劝其父退休的意思时, 他笑着说, 我们家里的人 没有、也不会这样做,因为对"股神"来讲,工作就是最大的乐趣。





一闻百见

"想得美" 课程表

		星期一	星期二	星期三	星期四	星期五	星期六	星期日
	上午	体育	踢足球	机器人制作	动画片	醒了玩一下	睡觉	睡觉
		乒乓球	田径训练	机器人制作	动画片	看课外书	自然醒	自然醒
		电脑课	学校发钱	机器人制作	随便玩	发发钱	看课外书	看课外丰
,		电脑课	继续发钱	发点钱	乒乓球	机器人制作	玩	玩
	ᅱ	玩游戏	机器人制作	看课上书	玩一下下午	玩电脑	练琴	练琴
	午	踢足球	机器人制作	再玩	玩累了	玩电脑	足球	足球
	·	吃东西	痛快地玩	继续玩	休息	休息	玩	玩

"玩游戏,玩电脑,痛快玩,继续玩,再玩……"武汉一小学四年级男生自 拟课程表,每天七节课,玩的内容成了课程的主打。这份被称为"想得美"的 课表在网上贴出后引发网友热烈讨论,不少人认为,"玩"已经成为了孩子的 奢侈品。发帖人"麒麟妈咪"称,这份课程表是她在近日收拾儿子房间时发现 的,看后忍俊不禁。

网友"番茄公主":太有才了,这是所有孩子的心声吧。

无锡网友:我读书的时候就说减负,现在我30岁了,还在说减负……

网友"yzghls":为了青少年的健康成长,为了民族的未来,建议该课表成为 全国通用课表。

桂林网友:玩耍是孩子的天性,是创造力的源泉,现行教育抹杀人的创造力。

网友"阿之的妈":孩子可以玩,也应该玩,但不 能整天除了玩还是玩啊,父母不能养一辈子。 济宁网友:上大学就能玩了,小朋友再忍忍吧。 网友"江南隐":没有考试和评价方式的彻底改 变,这些都是"想得美"!







老带新客户,同甘共享折扣; 自2月12日起预交订金的顾客,在2月21日-3月27日带1名新顾客,新顾客订购正价产品,并且预交30%订金 的,同时共享订货额的9.8折。 自2月12日起预交订金的顾客,在2月21日-3月27日带2名以上新顾客,新顾客全部订购正价产品,并且预交

30%订金的,同时共享订货额的9.6折。 (以上优惠不可同时享受)

全友家居湖南省各地专卖店同时启动,均有销售 http://www.quanyou.com.cn

